



空军首次在德州选拔女飞行员

三名女高中生梦想“飞天”

本报12月16日讯(记者 常学艺) 2013年空军招飞工作已经启动,并将招收第十批女飞行员。14日,记者在德州一中了解到,3名女孩已经通过初检,为了“飞天”梦想,正积极备战,努力通过选拔,这在德州还是第一次。

下午4时许,记者在德州一中的操场上见到了这三位高三女孩:赵妮霞、姜寒和沈伟宁,她们正在练习长跑,锻炼自己的体能。“现在我们每周会抽出一定的时间来锻炼自己的身体,虽然初检过了,但是后面的测验会更严格。”沈伟宁说,她们训练要对自己狠一点,否则想进入下一轮根本不可能。

提到最初报名时,她们都有着不同的故事,但有一点是相同的,那就是都有一个“飞天梦”。赵妮霞告诉记者,她在高二时看到学长们为了招飞而刻苦训练,心中就会想如果女生也可以报名就好了,没想到今年开学后,从老师那里得知空军将首次在德州招女飞行员,心情激动不已。“我从小就对当兵有着莫名的好感,这次考女飞行员对我来说更为重要。”

姜寒说,2010年春晚小品《我心飞翔》中16名女飞行员帅气的片段,她至今仍然印象深刻,也是从那时起对女飞行员产生了兴趣。一中的石从民老师告诉记者,女飞行员的要求比男飞行员更加严格,招收的比例也更小,接下来会针对明年三四月份的体检,为她们三个制定更为详尽的训练计划。

据了解,今年的招飞工作相



三位女孩每周都会抽出时间去锻炼身体。本报记者 常学艺 摄

比以前,有了一些新特点,一是提高文化课成绩要求,招收高中生飞行员的高考成绩必须达到一本线以上;二是在部分省份提前进行招飞定选工作,报考学生在高考前就参加定选,一出高考成绩就能确定录取结果;三是继续扩大与清华、北大、北航三所著名高校合作,招收近百名联合培养飞行员。

为提高招飞科学性和准确性,空军招飞部门针对飞行员职业特点对心理素质的特殊要求,

首次在山东、河南两省进行心理素质加分试点。对于心理素质特别突出的考生,最高可以加到高考成绩百分之十。

此外,按照“重功能、轻形态”的选拔思路,招飞体检标准也进行了相应调整。女飞行员身高在165-178厘米之间,双眼裸视力在1.0以上,未进行近视屈光手术。

机会少,名额缺,关卡多,体检严等是大部分人首先想到的招飞关键词,因为对它的不熟悉和某种恐惧,吓退了很多的女学生,

“班主任跟我们说今年可报名参加女飞行员考核时,我很兴奋,觉得可以去尝试,但是后来看到的各种要求,衡量一下自身条件,感觉没什么希望,所以就放弃了。”一中的王同学说。

石老师告诉记者,虽然招飞的条件限制比较高,但是通过层层选拔,这三位女孩的身体素质和心理素质都还不错,文化课成绩也很出色,所以只要她们顶得住压力,能坚持,梦想就有可能照进现实。



德州职院加挂市技师学院牌子

16日,德州职业技术学院隆重举行“国家高技能人才培训基地”揭牌和加挂德州市技师学院校牌庆典仪式,加牌成功为德州职业技术学院进一步创新成高等职业学历教育和高级技工教育为一体的办学模式、激发办学活力创造了条件。

据了解,德州职业技术学院作为德州市唯一的公办高职院校,2011年初,启动了大培训战略,依托雄厚的职业教育资源,与德州13个县市区政府签订战略合作协议,开展为德州各县(市、区)企业职工、退役士兵、失业工人、农民工提供多层次各领域的技能培训和技能鉴定,截至目前,已培训2万余人,取得了显著的经济效益和社会效益,为“幸福德州”建设做出了重要贡献。

国家级高级人才培训基地和德州市技师学院正式挂牌,这意味着学院打破了过去单纯开展学历教育的藩篱,搭建起联结学校、社会和企业的人才培养“立交桥”,打通了学校与社会、学校与企业之间畅通的人才输送渠道。(杨金莲)

庆云县健全完善贫困生资助体系

庆云县把建立健全贫困生资助体系作为一项民生工程来抓,统筹政府、社会等不同资助渠道,采取多种方式对家庭经济困难学生进行资助,建立健全覆盖学前教育、义务教育段、高中段、贫困大学生等资助政策体系,力促教育公平。

截至目前,在学前教育阶段学校落实家庭经济困难幼儿国家助学金政策,为全县360名家庭经济困难学生发放国家助学金,资助金额43万元;在义务教育阶段学校落实寄宿生生活补助政策,发放义务教育阶段家庭经济困难学生寄宿生活补助48万元,救助义务教育段学生384人;在高中(中职)阶段落实国家助学金政策,救助高中(中职)阶段家庭经济困难学生835人,资助金额96万元。

另外,认真做好“生源地大学生信用助学贷款”工作,2012年,共为1193名大学生办理了信用贷款手续,贷款金额679万余元。

(常学艺)

距美术统考还有最后一个月时间

考生每天10多个小时“应战”

本报12月16日讯(记者 常学艺) 距离2013年山东省美术统考还有一个半月,16日,记者在采访中了解到,因为今年统考时间相对比较晚,德州市各所高中的美术特长生都在加班加点练习,平均每天10多个小时。大部分学生背负着升学的压力,每个画室里显得异常的安静。

12日下午,记者来到德州市实验中学的一个美术班,二三十名学生正在进行模拟考试,黑板上贴着一些优秀的素描作品。美术组组长胡老师说,所有的美术生已经暂停了文化课,将大部分的精力用在了专业上,2013年1月份的统考只是学生的第一关,更重要的是校考的准备。

“早上七点多到学校,晚上十点回家,除了吃饭睡觉剩余时间就是待在画室里。”美术生小

王说,虽然很辛苦也很枯燥,但是为了能考个大学付出多少都值得。按照往年经验,各校组织的校考时间是春节正式上班之后,到时高中学校的老师会分别带队,带领学生们去应考。

每年都有很多拿到了专业合格证的考生,最后却因文化课成绩不够而上不了本科院校。“尽管学校暂停了文化课,但考生不能完全把文化课扔在一边。”有老师建议,学生们一直在画画的状态之中,长时间不接触文化课,等到艺考结束,再专攻文化课就会很困难,考生可在画画之余,抽一点时间温习下文化课。

记者在市属三所高中了解到,他们每年美术统考的过关率都比较高,差距也不会太大,真正的差距会在校考时体现出来。



德州市实验中学的美术生在加班加点地练习。本报记者 常学艺 摄



相关链接

校考全省设4个考点

2013年省外院校艺术类专业考试山东省仍设4个考点,分别是青岛、济南、潍坊和淄博。据介绍,4个考点的设置与往年相同,存在变数的是具体的测试时间和在各地设点的高校数量。

根据往年经验,潍坊将是省外高校扎堆设点的地方,每年大概有两百多所高校在潍坊进行专业测试,来青岛考点进行专业测试的高校近年来呈数量下降的趋势,但高校的层次一直保持着较高,八大美院中多所高校都选择了青岛为测试点。根据规定,省外高校在我省只能选择4个考点中的一个进行专业测试。

根据山东省招考院的规定,美术考生只有拿到省统考本科合格证之后才能参加校考,其他艺术类专业则没有这一限制。